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   Kdo zavítal v posledních týdnech do budovy úřadu městyse Plaňany, zaznamenal rozsáhlé stavební práce. A věřte, 
že nejsou poslední. Každý majitel nemovitosti musí jednou za čas do svého objektu investovat. A my jsme se proto 
rozhodli  vložit  finanční  prostředky do modernizace budovy úřadu.  Prvním krokem bylo zateplení  stropů celého 
prvního patra. Práce zajistili naši vlastní zaměstnanci -  kromě sádrokartonových podhledů na chodbě a schodišti. 
Upraveno bylo i osvětlení. Na chodbách i na schodišti jsou nová osvětlovací tělesa a ta se budou rozsvěcet jak stan-
dardními vypínači, tak i světelnými čidly.  Světla budou tedy svítit, jen když se po budově bude někdo pohybovat a 
ze spodní chodby zmizí i staré, ošklivé lustry. 
   Tyto úpravy však vyplynuly z úpravy prioritně plánované. Budova úřadu bude vytápěna zcela novým systémem. 
Elektrické přímotopy jsou nahrazeny ústředním vytápěním a zdrojem tepla je tepelné čerpadlo. Už v loňském roce 
jsme si nechali zpracovat projekt a pokusili jsme se požádat o dotaci. Bohužel jsme nebyli úspěšní, a tak je celé vytá-
pění  investováno z  rozpočtu obce.  Náklady na vytápění el.  proudem ročně činily  kolem 180 tisíc  korun.  Podle 
projektu by měly náklady značně klesnout. O kolik přesně ukáže až skutečný provoz. Pro splnění všech úsporných 
výstupů projektu bude nutné budovu úřadu ještě zateplit.  I  tyto práce chceme realizovat pomocí  vlastních za-
městnanců. Co však letos stihneme, a na co ještě budou peníze, ukáže až jaro a léto. Zcela určitě nepočítáme s tím,  
že se letos podaří zateplit celou budovu. 
   Městys vstoupil jako partner do projektu Oživlá kulturní památka II a doufáme, že dotace bude přiznána. Součástí 
dotace jsou finanční prostředky na rekonstrukci střechy bývalé synagogy (kulturní památka) a na úpravy okolní za-
hrady. V rámci projektu jsme se zavázali vykonat zednické práce a to opravu schodiště do areálu, sanaci odvodňova-
cího žlabu a nahození západního štítu bývalé školy. Dotace zaplatí materiál.  
   Konec roku tedy ukáže, co zvládneme. Celkově však věřím, že se zase posuneme dopředu a vykonaná práce bude 
mít užitek.

Mgr. Martin S. Charvát, starosta městyse Plaňany

   Letošní 2. veřejná schůze zastupitelstva se uskutečnila 26. února 2013. Na programu bylo uzavření roku 2012 

včetně hodnocení plnění hospodaření, čerpání rozpočtu, inventur a dalších činností spojených s koncem roku 2012 a 

přípravou rozpočtu a prací pro rok 2013. Zároveň byly schváleny i výzvy ke zpracování projektů na další opravy maje-

tku obce a investiční záměry, především modernizace zdravotního střediska. Součástí bylo i schválení dotazníku 

k průzkumu mezi občany jako jednoho z podkladů k vytvoření rozvojového dokumentu – viz příloha a další články. 
Ivan Vokřál

     V pondělí 8. 4. 2013 provedeme SVOZ NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ. Jedná se hlavně o barvy, 
ředidla, olejové filtry,  čistící tkaniny, brzdové kapaliny a prázdné obaly od uvedených látek. 
Organizaci svozu ještě upřesníme.                                                     

Mgr. Martin S. Charvát, starosta městyse Plaňany

1

SLOVO STAROSTY

Březen 2013                                                                                                                číslo 3

ZASTUPITELSTVO



JOZEF MIŠKOVSKÝ
   Narodil se 10.3.1859 v Poboří jako potomek velice významného rodu, který se v Poboří usadil již v 18. století. Jeden 
z jeho  pradědů  nechal  vystavět  v roce  1772  spolu  s ostatním  sedláky  a  osadníky  kapli  sv. 
Gotharda. 
   Jozef Miškovský chodil do obecní školy do Svojšic. Po studiích na reálce v Kutné Hoře se 
přestěhoval do Českého Brodu. Zde zřídil knihkupectví a jako nakladatel vydal řadu publikací. 
Věnoval se také psaní knih se zaměřením na národní historii. 
   Zapojil se i jako angažovaný pracovník do činnosti mnoha spolků zaměřených k povznesení 
národa. Byl 30 let členem výboru českobrodského okresního zastupitelstva a členem městské 
rady. Stal se předsedou Jednoty čs. novinářů a později jejím čestným doživotním předsedou. 
Byl členem a později předsedou Muzejní jednoty v Českém Brodě. Zasloužil o zřízení Okresní 
nemocnice v Českém Brodě. Několik desítek let působil v okresním školním výboru. Zasloužil se 
o vznik Městské spořitelny,  pomníku Prokopa Velikého a Podlipanského muzea. Rovněž byl 
horlivý stoupenec, člen, propagátor a funkcionář Sokola. Zemřel v Českém Brodě  13.8.1940 

(zdroj: wikipedie, www.cesbrod.estranky.cz)
Ivan Vokřál

   V sobotu 23. 2. 2013 se konal tradiční Hasičský ples, který pořádal Sbor dobrovolných hasičů Plaňany. V 19:30 čekal 
na  náměstí  autobus,  který  odvezl  návštěvníky  plesu  do 
Radimi. Ples zahájil náměstek starosty plaňanských hasičů 
Petr Kruliš a popřál přítomným hezkou zábavu. K tanci a 
poslechu hrála tak jako každý rok hudební skupina Unikát, 
která vyhlásila dámskou volenku a nechala zahrát sólo pro 
bývalého velitele  Slavomíra Eichlera a samozřejmě i  pro 
nového velitele Pavla Miřatského. Během plesu si přítomní 
mohli  zakoupit  lístek  do  tomboly.  Ples  proběhl  bez 
jakýchkoliv  problémů,  skončil  ve  03:00  a  přistavený 
autobus odvezl návštěvníky plesu zpět domů.
Chtěli bychom poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli 
zajímavými a hodnotnými cenami do tomboly. Velké díky 
patří  také  členům  SDH  za  přípravu  plesu  a  pomoc  při 
samotném konání plesu.

za SDH Plaňany - Daniela Jandová

SMYSLU KŘESŤANSKÝCH VELIKONOC POROZUMÍME NA POZADÍ VELIKONOC ŽIDOVSKÝCH.     
ŽIDOVSKÉ VELIKONOCE (PESACH)
   Obsahem židovského svátku Pesach je oslava Boha - Zachránce (Spasitele). Židé si připomínají Boží záchranu z 
egyptského zotročení a slavné vyjití (exodus) z Egypta. Hospodin vysvobodil Izraelity celou řadou mocných zásahů. 
Na znamení Boží ochrany každá izraelská rodina obětovala Bohu beránka, který byl bez vady, a jeho krví potřeli rám 
dveří svého domu. Izraelité takto byli uchráněni před zkázou, která kolem nich přešla bez povšimnutí. Odtud pochází 
židovský název velikonoc: "pesach" - "uchránění, ušetření, přejití".
KŘESŤANSKÉ VELIKONOCE
   Svátek Velikonoc je oslavou vzkříšeného Krista. Záchrana Izraelitů se stala předobrazem spásy člověka od všeho 
zotročení, ponížení, zla a smrti. Všechny starozákonní předobrazy a proroctví o spáse došly svého naplnění v Ježíši 
Kristu, jehož jméno v hebrejštině znamená: "Bůh zachraňuje, Bůh je spása". Ježíš sám zaujímá místo velikonoční 
oběti a stává se obětovaným beránkem bez vady. On, nevinný, bere na sebe hřích i jeho důsledky: utrpení, nemoci, 
bolest a smrt. Dává svou krev na ochranu (pasch) pro všechny. Zároveň s obětí oslavují křesťané i vzkříšení, tedy 
„otevření“ nové správně a věčné cesty.  Cesty k definitivnímu "exodu" -  vyjití,  "pesachu" -  přejití  z  tohoto světa 
zotročení a smrti do světa Božího.                                                                                                                                 (www.vira.cz)
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   Dne  23.  2.  v sobotu  se  kolem  desáté  hodiny  ranní  u  skautovny 
v Plaňanech objevují první stopy v čerstvě nasněženém běloučkém sněhu. 
Vzduchem se šíří první hlasy a krbová místnost ve skautovně se plní lidmi. 
Koná  se  totiž Den  sesterství,  známý  též  jako  Den  zamyšlení.  Všechny 
sestry,  tedy  všechny  dívky  a  ženy  skautského střediska  v Plaňanech,  se 
setkávají na naší základně. Všechny jsme připraveny oslavit den narození 
zakladatelky dívčího skautingu Olave Baden-Powell (narozena 22. 2. 1889, 
zemřela  25.  6.  1977),  a  také  manželky  zakladatele  světové  skautingu 
Roberta Baden-Powella (narozen 22. 2. 1857, zemřel 8. 1. 1941). 
   Akce  začíná  přivítáním  všech  zúčastněných  a  několika  zahajovacími 
hrami.  Účast  je  bohatá  –  přišly  členky  oddílu  skautek  (střední  věková 
kategorie), světlušek (nejmladší věková kategorie), starší rádkyně oddílů i 
další činovnice a vedoucí střediska. Nechybí ani výzdoba a každá sestra si 
vyrobí slavnostní čepičku. Každý přinesl nějaké pochutiny, které rychlým 
tempem mizí. Naštěstí je v plánu mnoho aktivit, při kterých můžeme vše 
vyběhat.  Všichni  se  vyřádí  při  stavění  sněhuláka,  běhací  hře  s lístečky, 
bojové hře ve sněhu nebo dalších aktivitách jako je pantomima. Samozřejmě společně vzpomeneme na život Olave 
Baden-Powell a zamyslíme se i nad našimi životy. Promluvíme si o skautingu a jeho principech. 
   Den končí poklidnějšími hrami a promítáním filmu, po kterém většina usíná. Následující den se probouzíme do ještě 
bělejšího rána a balíme a uklízíme prostory. Nakonec zazní pokřiky oddílů a se stiskem levice (skautský pozdrav) 
jednotlivě odcházíme. V budově najednou nastane ticho a klid. Každý se  vzpomínkou na tento víkend těší zase na 
příští rok. 

Michaela Linhartová, Vedoucí oddílu Světlušek

   
Předpokládám, že nikdo v Plaňanech nepodceňuje ohrožení velkou vodou. Z historie 

známe  několik  velkých  povodní,  které  Plaňany  zasáhly.  Přes  úpravy  toků,  opravy 
vodních děl i výstavbu nových stále v Plaňanech záplavy hrozí. I dnes se vzhledem k 
poloze a vodním tokům nachází v záplavovém území více jak 50 nemovitostí. Vzhle-

dem  k  rozšíření  výstavby  a  budování  zpevně-
ných  cest,  ulic  a  chodníků  se  navíc  zvyšuje  i 
riziko  větších  škod  po  přívalových  povodních. 
Tyto povodně jsou charakteristické rychlým ná-
stupem po mimořádně silných deštích. A pokud 
kanalizace nebo retenční schopnost krajiny pře-
sáhne svou kapacitu,  může dojít  i  k  výrazným 
škodám na soukromém i veřejném majetku. V 
Plaňanech je nyní připravován varovný protipo-
vodňový  systém,  nový  protipovodňový  plán  a 
další  technická  a  organizační  opatření  na 
zlepšení informovanosti obyvatelstva a minima-
lizaci škod. Protipovodňové opatření bude doplněno dalším měrným profilem 
kategorie C na potoce Blinka.  Jednou ze součástí je i nový veřejný rozhlas 
umožňující budoucí komunikaci se zařízeními varovného systému. 

   Již dnes je v Plaňanech na Výrovce hlásný profil hydrometeorologické služby nejvyšší kategorie A. V letošním roce 
nebyl příděl sněhu a deště nějak mimořádný a přitom při prvním rychlejším oteplení dosáhl stav vody již prvního 
stupně povodňové aktivity. Překročení trvalo sice jen krátce, ale přesto se voda stačila rozlít z koryta.
   Je velice záslužné, že úřad městyse, zastupitelstvo i ostatní odpovědné organizace a správci toků se snaží situaci 
zlepšovat. Je mnohem jednodušší a levnější dělat preventivní opatření a údržbu, než odstraňovat následky a škody 
způsobené velkou vodou.       

Ivan Vokřál, foto Kateřina Vokřálová
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Vážení spoluobčané

   Zastupitelstvo přistoupilo ke zpracování Rozvojového dokumentu. Rozhodli jsme se vyzvat ke spolupráci 

na tomto dokumentu i občany obce. Dnes se k Vám dostává touto cestou malý dotazník. Jedná se o zcela 

dobrovolný a anonymní  průzkum  na podporu vytvoření  tohoto dokumentu. Dotazník bude v průběhu 

měsíce března k dispozici  na úřadě a na internetu. Dále by se měl objevit  ve většině vašich schránek. 

Vyplněné dotazníky prosíme předejte na úřad nebo komukoliv z členů zastupitelstva.
Ivan Vokřál

PROGRAM BŘEZEN

Pozor! Rádi uvítáme nové maminky s dětmi, na dopolední program můžete přijít
  kdykoliv a bez ohlášení,těšíme se 

Dopolední program pro rodiče s     dětmi  -   scházíme se každou středu od 9 – 12 hod (začátek programu je 
v 10 hod)
  6.3. Cvičeníčko pro malé neposedy - pohybové hry, říkanky a cvičení pro nejmenší
13.3. Nejen rozcvička pro malá tělíčka – říkanky, cvičení a výroba „veselého jarního štěrchadla“
20.3. Beseda s Danou Kynclovou na téma:"Psychické potřeby dítěte v průběhu vývoje - známe je 
dobře?"  - další z cyklu besed, prostor pro dotazy (Dana Kynclová vystudovala obor psychologie )
27.3.   Výroba velikonočních dekorací – výroba dekorací z dřevěných špachtlí, materiál zajištěn 
Kroužky 
/Kroužky  jsou  určeny  pro  přihlášené  děti,  přihlásit  děti  je  možné  emailem  na 
mcpraminek@seznam.cz, po dohodě je možné přidat se i v průběhu roku/
Kurz anglické školičky pro začátečníky i pro pokročilé, každé  úterý odpoledne,  seznámení s Aj hravou 
formou s lektorkou Petrou Adamovičovou, vhodné pro děti od 4 - 7 let, cena za lekci 50 Kč.
Hravé muzicírování – hudebně dramatický kroužek s lektorkou Míšou Brčákovou, každé pondělí  nebo 
středu dle rozřazení do skupin od 16 hodin, vhodné pro děti od 2,5 let, cena za lekci 40 Kč.
Vstupné dopolední program:
dospělá osoba 30 Kč, děti zdarma, členové OS Maminky sobě vstup zdarma
Kde nás najdete:   VZDĚLÁVACÍ CENTRUM PEČECKA, Tř. J. Švermy 141, Pečky, 289 11
Kontakty:  www.praminek.unas.cz,   mcpraminek@seznam.cz  

Plaňany s okolím, sepsal a sestavil Bedřich Bernau, 
Praha 1896, Brno 2012.
   Jedná se o znovuvydání díla známého historika. Zachytil v něm historii městyse 
Plaňan,  které  byly  centrem  panství  Plaňanského  (Černokosteleckého).  Okolí  je 
zastoupeno  dějinami  Radimi,  Chotutic,  Chotouně,  Vrbčan,  Miškovic,  Žabonos, 
Hradenína, Poboří a Chocenic. Kniha obsahuje dějiny Plaňan a dalších obcí za vlády 
jednotlivých šlechtických rodů, způsob života obyvatel, etnografické údaje, památky, 
informace  o  cechovní  výrobě,  o  počátcích  a  rozvoji  průmyslové  výroby,  ale  i  o 
významných  událostech,  které  zasáhly  do  života  obyvatel.  Řada  obyvatel  si  zde 
může najít své předky. 

Cena: 324,- Kč Kniha vychází pouze ve vázaném vydání, formát: B5, počet stran: 153
Vydalo nakladatelství GARN  JENEWEINOVA 9, 617 00, BRNO

TEL/FAX: 00420 – 545 233 179 email:garn.brno@centrum.cz
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